



ΕΩΣ ΤΕΛΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, ΚΑΤΟΠΙΝ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΠΛΕΥΡΩΝ

ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΘΑ ΣΥΝΑΙΝΕΣΟΥΝ

Προαιρετικές μειώσεις ενοικίων κατά 30%

Συμφωνίες για μειώσεις ενοικίων τουλάχιστον κατά 30% θα μπορούν να συνάψουν για τους μήνες Σεπτέμβριο, Οκτώβριο, Νοέμβριο και Δεκέμβριο 2020 χιλιάδες ιδιοκτήτες εκμισθούμενων ακινήτων με τους ενοικιαστές τους, σύμφωνα με τα όσα προβλέπουν οι διατάξεις των άρθρων 4 και 5 του νέου πολυνομοσχεδίου για τα μέτρα αντιμετώπισης της κρίσης του κορονοϊού, το οποίο κατατέθηκε για ψήφιση στη Βουλή την Παρασκευή 4 Σεπτεμβρίου.

Οι μειώσεις θα αφορούν επαγγελματικές μισθώσεις στις οποίες ενοικιαστές είναι επιχειρηματίες ή ελεύθεροι επαγγελματίες που εξακολουθούν να πλήττονται οικονομικά και τους μήνες Σεπτέμβριο-Δεκέμβριο 2020, λόγω κορονοϊού. Θα αφορούν ακόμη μισθώσεις κύριας κατοικίας στις οποίες ενοικιαστές είναι εργαζόμενοι σε πληττόμενες επιχειρήσεις, με ανασταλείσες συμβάσεις εργασίας, καθώς επίσης και μισθώσεις κατοικιών κατά τις οποίες τα ενοίκια καταβάλλονται για τις στεγαστικές ανάγκες τέκνων που σπουδάζουν σε ΑΕΙ ή ΤΕΙ μακριά από τον τόπο διαμονής των γονέων τους, εφόσον τουλάχιστον ο ένας εκ των δύο γονέων είναι εργαζόμενος σε επιχείρηση πληττόμενη οικονομικά από την πανδημία του κορονοϊού και έχει ανασταλεί η σύμβαση εργασίας του. Η μείωση τουλάχιστον κατά 30% του συνολικού ενοικίου κύριας κατοικίας θα μπορεί να παρασχεθεί επίσης και στους ναυτικούς των οποίων η σύμβαση ναυτολόγησης εξακολουθεί να τελεί σε αναστολή, αρχής γενομένης από το μήνα Οκτώβριο 2020.

Προϋποθέσεις

Οι προϋποθέσεις για να ισχύσουν οι μειώσεις των ενοικίων τουλαχί-



EUROKINISSI

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

στον κατά 30% σε κάθε μία από τις παραπάνω περιπτώσεις μισθώσεων είναι οι εξής:

- ▶ Να υπάρχει σχετική συμφωνία μεταξύ ιδιοκτήτη και ενοικιαστή.
- ▶ Να υποβληθεί ηλεκτρονικά από τον ιδιοκτήτη τροποποιητική δήλωση πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης στο TAXISnet. Στη δήλωση αυτή θα πρέπει να αναγραφεί το νέο συμφωνηθέν μειωμένο ενοίκιο για την περίοδο Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2020.
- ▶ Να γίνει αποδεκτή από τον ενοικιαστή η υποβληθείσα τροποποιητική δήλωση.
- ▶ Το συμφωνηθέν μειωμένο ενοίκιο να καταβάλλεται στην ώρα του. Σε

κάθε μία από τις παραπάνω περιπτώσεις μισθώσεων κατά τις οποίες θα συμφωνηθεί η μείωση των ενοικίων, ο ιδιοκτήτης θα έχει τα ακόλουθα ευεργετήματα:

- ▶ Δεν θα θεωρείται εισόδημα και δεν θα υπόκειται σε φόρο εισοδήματος και εισφορά αλληλεγγύης το ποσό του μισθώματος που δεν θα εισπράξει, λόγω συμφωνίας για μείωση ενοικίου.
- ▶ Ο ιδιοκτήτης θα έχει δικαίωμα έκ-

πτωσης φόρου ίσης με το 12% του κανονικού ενοικίου. Για να κατοχυρώσει το δικαίωμα αυτό θα πρέπει να υποβάλει στο TAXISnet δήλωση απώλειας μισθωμάτων (δήλωση Covid). Το ποσό της έκπτωσης φόρου που θα κερδίσει ο ιδιοκτήτης θα μπορεί να αφαιρεθεί από τις τρέχουσες φορολογικές οφειλές του, όπως οι μηνιαίες δόσεις του φόρου εισοδήματος και του ΕΝ-ΦΙΑ. Η έκπτωση θα μειώνει ή θα μηδενίζει μία ή περισσότερες από τις 6-8 μηνιαίες δόσεις των φόρων αυτών. Επίσης η έκπτωση φόρου θα μπορεί να μειώσει τον ΦΠΑ του τρίτου τριμήνου του 2020, εφόσον ο δικαιούχος είναι επιχειρηματίας ή ελεύθερος επαγγελματίας με ατομική επιχείρηση και τηρεί απλογραφικά βιβλία. ■

ΓΙΑ... ΠΟΙΟΥΣ

Αφορά επαγγελματικές μισθώσεις, κύριας κατοικίας και φοιτητικής εστίας. Προϋποθέσεις και διαδικασία

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/09/2020

Σελίδα: 31



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΒΡΟΥΤΣΗ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Στον... πάγο ο βασικός μισθός μέχρι τον Μάρτιο

Αναβολή για τον Μάρτιο του 2021 λόγω κορονοϊού παίρνει η απόφαση για τον καθορισμό του νέου κατώτατου μισθού, ο οποίος θα μείνει ως τότε παγωμένος στα 650 ευρώ. Το αρχικό χρονοδιάγραμμα προέβλεπε καθορισμό του νέου κατώτατου μισθού στα μέσα Ιανουαρίου του 2021 και τώρα, με διάταξη που περιλαμβάνει το μίνι εργασιακό νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή την Παρασκευή, η διαδικασία και η απόφαση για το ύψος του μισθού του 2021 ηγγαίνονται για μέσα Μαρτίου. Πριν από τον κορονοϊό, και με την οικονομία σε θετικό έδαφος, οι εκτιμήσεις ήταν για αύξηση διπλάσια της αύξησης του ΑΕΠ. Με την καθίζηση της οικονομίας για το 2020 η αύξηση του μισθού για το 2021 θα εξαρτηθεί από το πόσο ισχυρή και σταθερή θα είναι η εκτιμώμενη ανάπτυξη, για την οποία κάνουν όλοι λόγο ότι θα έρθει με την υποχώρηση της πανδημίας.



Ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης κατέθεσε στη Βουλή το μίνι εργασιακό νομοσχέδιο.

Αναπλήρωση ωρών

Στο μίνι εργασιακό νομοσχέδιο που είχε δημοσιεύσει ο «Ε.Τ.» με τις βασικές του διατάξεις την περασμένη Τετάρτη (2 Σεπτεμβρίου) έγιναν μικροβελτιώσεις στην υπερωριακή απασχόληση που θα αναπληρώσει τις ώρες απουσίας λόγω προληπτικής καραντίνας. Η νέα ρύθμιση προβλέπει ότι από την 1η Σεπτεμβρίου οι εργαζόμενοι που θα μένουν σε προληπτική καραντίνα και αυτοπεριορισμό για 7 ή 14 μέρες λόγω κορονοϊού θα παρέχουν υπερωριακή εργασία μίας (1) ώρας την ημέρα χωρίς αμοιβή αντί 3 πλήρων ωρών ημερησίως που έλεγε το αρχικό σχέδιο, υποχρεωτικά. Στην πράξη, το θωρο θα γίνει 9ωρο με τον ίδιο μισθό, αντί 11ωρο που θα ήταν με την αρχική διάταξη. Η έξτρα ώρα δουλειάς θα σταματήσει μέχρι να καλύψουν τις μισές από τις ώρες που απουσίαζαν. Το διάστημα της απουσίας τους θα είναι με πληρωμένο το μισθό και τις εισφορές τους, ωσάν να εργάζονταν, από τους εργοδότες τους. Αν κατά την προληπτική καραντίνα συμφωνήσουν με τον εργοδότη να απασχοληθούν με καθεστώς υπεργασίας, τότε δεν θα παρέχουν καμία πρόσθετη ωριαία απασχόληση.

Οι άλλες διατάξεις προβλέπουν

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

—όπως πρώτος αποκάλυψε ο «Ε.Τ.» στις 2/9, την πληρωμή ολόκληρου του Δώρου Χριστουγέννων σε εργαζομένους που ήταν σε καθεστώς αναστολής σύμβασης από 1ης Μαΐου και μετά, με τη διαφορά ότι το μίσθό του Δώρου που αντιστοιχεί στο διάστημα της αναστολής δεν θα υπολογιστεί με τον νομισματικό μισθό αλλά με την αποζημίωση των 534 ευρώ, γιατί αυτός ήταν ο «μισθός» κατά την αναστολή σύμβασης, κατά την οποία οι εργαζόμενοι δεν απασχολήθηκαν. Η διάταξη για το Δώρο Χριστουγέννων 2020 προβλέπει ότι «στην περίπτωση κατά την οποία η εργασιακή σύμβαση των απασχολούμενων τίθεται σε αναστολή και η διάρκεια της εργασιακής σχέσης, εξαιρουμένων των διαστημάτων αναστολής, δεν καλύπτει ολόκληρη τη χρονική περίοδο από 1ης Μαΐου έως την 31η Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους, το επίδομα εορτών Χριστουγέννων καταβάλλεται μειωμένο (από τον εργοδότη) λαμβάνοντας υπόψη για τον υπολογισμό του το χρόνο διάρκειας της εργασιακής σύμβασης έως την αναστολή της. Το ποσό εκ του

επίδοματος εορτών Χριστουγέννων που αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα αναστολής της εργασιακής σύμβασης καταβάλλεται από τον κρατικό προϋπολογισμό. Το επίδομα εορτών Χριστουγέννων 2020 υπολογίζεται επί του ποσού της αποζημίωσης ειδικού σκοπού».

Τι αλλάζει

Οι υπόλοιπες ρυθμίσεις του νομοσχεδίου προβλέπουν:

► Ειδική άδεια 14 ημερών ή και περισσότερων, με πλήρεις αποδοχές σε γονείς με παιδιά ασθενείς από κορονοϊό. Η άδεια αυτή χορηγείται επιπρόσθετα από άλλες άδειες που αφορούν στην ασθένεια ή στη νοσηλεία των παιδιών. Οι γονείς εργαζόμενοι κατά τη διάρκεια της άδειας λαμβάνουν αποδοχές κατά τα δύο τρίτα (2/3) από τον εργοδότη και κατά το ένα τρίτο (1/3) από τον τακτικό προϋπολογισμό.

ΑΝΑΒΟΛΗ

Παραμένει στα 650 ευρώ η κατώτατη αμοιβή πλόγης της πανδημίας. Από άνοιξη οι αποφάσεις για αυξήσεις

► Υπερωρίες χωρίς έγκριση από το ΑΣΕ για τις επιχειρήσεις που έχουν καλύψει το ανώτατο όριο των υπερωριών από τις 14/9/2020 ως 31/12/2020. Σε κάθε περίπτωση οι εργαζόμενοι θα τις πληρώνονται με τις νόμιμες προτάσεις επί του μισθού τους.

► Παράταση της επιδότησης μισθού 60% μέσα από το πρόγραμμα «Συν-Εργασία» ως και το τέλος Δεκεμβρίου. Το πρόγραμμα προβλέπει κάλυψη της απώλειας μισθού ως 60% σε περιπτώσεις που οι εργαζόμενοι πλήρους απασχόλησης δουλεύουν τις μισές από τις κανονικές ώρες εργασίας και παράλληλα για το διάστημα της μειωμένης τους απασχόλησης οι εισφορές τους πληρώνονται από το κράτος.

► Αναστολές συμβάσεων εργασίας τον Οκτώβριο για όλες τις επιχειρήσεις και απαγόρευση απολύσεων ως και τον Νοέμβριο για όσους είναι σε καθεστώς αναστολής σύμβασης και τον Οκτώβριο. Η αποζημίωση θα είναι 17,80 ευρώ για κάθε μέρα αναστολής και 534 ευρώ για αναστολή σύμβασης διάρκειας 30 ημερών.

► Ειδική οικονομική στήριξη, ύψους έως 534 ευρώ, για τους μήνες Σεπτέμβριο και Οκτώβριο, θεσμοθετείται για τους καλλιτέχνες, δημιουργούς

και επαγγελματίες της τέχνης και του πολιτισμού καθώς και τους ξεναγούς και τους τουριστικούς συνοδούς, με προϋπόθεση να μην έχουν σύμβαση εξαρτημένης εργασίας σε άλλον εργοδότη και να μη λαμβάνουν τακτική επιδότηση ανεργίας. Για τα 534 ευρώ υποβάλλουν υπεύθυνη δήλωση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα στήριξης των εργαζομένων (supportemployees.services.gov.gr), χωρίς να απαιτείται υπεύθυνη δήλωση εργοδότη.

Εξακβαρίζεται δε, για όλες τις κατηγορίες δικαιούχων, ότι η αποζημίωση των 534 ευρώ ή η αναλογία της είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, δεν δεσμεύεται και δεν συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς τη φορολογική διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, τους δήμους, τις περιφέρειες, τα ασφαλιστικά ταμεία ή τα πιστωτικά ιδρύματα.

► Επίδομα ανεργίας με 50 ένηση. Οι εργαζόμενοι σε τουρισμό και επισιτισμό θα μπορούν να πάρουν επίδομα ανεργίας για 3 μήνες με 50 αντί 100 ένηση εργασίας το 2020. ■

ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ

- Με μία ώρα υπερωρίας ημερησίως, αντί τριών, η κάλυψη των ωρών απουσίας λόγω καραντίνας του εργαζομένου
- Ολόκληρο Δώρο Χριστουγέννων με κρατική επιδότηση για περιπτώσεις αναστολής σύμβασης
- Ειδική άδεια με πλήρεις αποδοχές σε γονείς με παιδιά ασθενείς από κορονοϊό
- Υπερωρίες χωρίς πλάφον και με πληρωμή
- Επιδότηση μισθού 60% μέσα από «Συν-Εργασία» και για Δεκέμβριο
- Αναστολές συμβάσεων εργασίας και τον Οκτώβριο με απαγόρευση απολύσεων ως και Νοέμβριο
- Επίδομα 534 ευρώ σε καλλιτέχνες, ξεναγούς και τουριστικούς συνοδούς
- Επίδομα ανεργίας σε εργαζομένους σε τουρισμό και επισιτισμό με 50 αντί 100 ένηση

3. ΠΩΣ ΘΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΟΥΝ ΔΩΡΑ ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/09/2020

Σελίδα: 23



Εργασιακά

Πώς θα υπολογιστούν δώρα, υπερωρίες και επιδόματα

**Και νέο
χρονοδιάγραμμα για
τον κατώτατο μισθό
ενώ θεσμοθετείται
νέα ειδική άδεια
για εργαζόμενους
γονείς παιδιών
που θα νοσήσουν**

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Τον υπολογισμό του δώρου Χριστουγέννων, μεγαλύτερη ευελιξία στις υπερωρίες, την παράταση των αναστολών συμβάσεων εργασίας, τις νέες προϋποθέσεις χορήγησης του επιδόματος ανεργίας και τη διαμόρφωση του νέου κατώτατου μισθού περιλαμβάνει το σχέδιο νόμου του υπουργείου Εργασίας που κατατέθηκε στη Βουλή. Παράλληλα αναφέρονται οι ΚΑΔ για τους οποίους θα ισχύσει η παράταση του μηχανισμού Συν-Εργασία μέχρι το τέλος του έτους.

Το νομοσχέδιο προκάλεσε την αντίδραση του ΣΥΡΙΖΑ, με την τομέαρχη Εργασίας του κόμματος Εφη Αχτσιόγλου να υποστηρίζει ότι θα καταβληθεί μειωμένο δώρο Χριστουγέννων για όσους τέθηκαν σε καθεστώς αναστολής και ότι θα καθυστερήσει η έναρξη των συζη-

τήσεων για τον νέο κατώτατο μισθό. Οι βασικές διατάξεις του νομοσχεδίου προβλέπουν τα εξής:

■ Καθορίζονται οι προϋποθέσεις για τον τρόπο υπολογισμού του δώρου Χριστουγέννων για τους εργαζόμενους με συμβάσεις που τέθηκαν σε αναστολή. Το δώρο πρέπει να πληρωθεί κανονικά από τις επιχειρήσεις, χωρίς αναβολή - όπως για παράδειγμα έγινε με το δώρο Πάσχα - έως τις 21 Δεκεμβρίου. Το κράτος θα πληρώνει το τμήμα του δώρου που αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα της αναστολής της σύμβασης εργασίας, ώστε να μη χάσει χρόνο ο μισθωτός από τον υπολογισμό του επιδόματος. Βάση υπολογισμού για το ποσό που θα καταβάλει το κράτος θα είναι το ποσό της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, δηλαδή τα 534 ευρώ ανά μήνα, και όχι ο ονομαστικός μισθός του κάθε εργαζομένου.

■ Επεκτείνεται έως το τέλος του έτους η δυνατότητα των επιχειρήσεων για υπέρβαση του ανώτατου ορίου υπερωριών χωρίς έγκριση από το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας (ΑΣΕ). Σε κάθε περίπτωση οι εργαζόμενοι θα τις πληρώνονται με τις νόμιμες προσαυξήσεις επί του μισθού τους.

■ Αλλάζει εκ νέου το χρονοδιάγραμμα για την αναπροσαρμογή του κατώτατου μισθού, με τις διαδικασίες να ξεκινούν το τελευταίο δεκαήμερο του Νοεμβρίου 2020 και να ολοκληρώνονται εντός του δεύτερου δεκαπενθημέρου του Μαρτίου 2021.

■ Νέα διάταξη για την προληπτική

καραντίνα. Εργαζόμενοι που τίθενται σε προληπτική καραντίνα, σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ, θα υποχρεούνται να αναπληρώνει μετά την επιστροφή στην εργασία του τις μισές εργάσιμες ημέρες και ώρες κατά τις οποίες έμεινε εκτός, με υπερεργασία μιας ώρας ανά ημέρα εκτός του συμβατικού του ωραρίου κι εφόσον δεν είναι δυνατόν να εφαρμοστεί τηλεργασία. Η αναπλήρωση των ωρών που χάθηκαν κατά τη διάρκεια της προληπτικής καραντίνας των 7 ή 14 ημερών, η οποία θα αμειβεται και θα ασφαλιζεται κανονικά, θα μπορεί

να πραγματοποιηθεί και μετά τις 31 Δεκεμβρίου του 2020.

■ Θεσμοθετείται νέα ειδική άδεια για εργαζόμενους γονείς παιδιών που θα νοσήσουν από τον κορωνοϊό, η οποία θα χρηματοδοτείται από τον εργοδότη και το κράτος. Για τη λήψη της θα απαιτείται ιατρική γνωμάτευση - βεβαίωση, η οποία θα καθορίζει και τη χρονική της διάρκεια. Τη νέα αυτή ειδική άδεια θα μπορούν να λάβουν οι γονείς παιδιών που θα νοσήσουν από κορωνοϊό, μετά και το άνοιγμα των σχολείων. Αν και δεν θα νοσήσουν καταρχήν οι ίδιοι, δεν

θα μπορούν για λόγους πρόληψης να πάνε στη δουλειά τους, οπότε θα δικαιούνται τη νέα ειδική άδεια.

■ Επέκταση των αναστολών συμβάσεων εργασίας και της ειδικής αποζημίωσης των έως 534 ευρώ για τους εργαζόμενους στους κλάδους εστίασης, μεταφορών, τουρισμού, αθλητισμού, πολιτισμού και για τον Οκτώβριο. Όσοι εργαζόμενοι τεθούν σε αναστολή ολόκληρο τον Οκτώβριο θα δικαιούνται 534 ευρώ. Διαφορετικά θα λάβουν 17,8 ευρώ ανά ημέρα αναστολής. Δεν αποκλείεται, με επόμενη νομοθετική παρέμβαση, να υπάρξει παράταση του μέτρου έως και το τέλος του χρόνου, όπως ζητούν οι εκπρόσωποι των κοινωνικών εταίρων.

■ Επέκταση της χρονικής διάρκειας ισχύος του μηχανισμού Συν-Εργασία μέχρι το τέλος του έτους για όλες τις επιχειρήσεις, όπως ισχύει ήδη για τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον κλάδο των αερομεταφορών.

■ Μειώνεται ο απαιτούμενος αριθμός ημερών ασφάλισης από 100 σε 50 για το επίδομα ανεργίας των εποχικά εργαζομένων σε τουριστικά και επισιτιστικά επαγγέλματα.

■ Θεσπίζεται οικονομική στήριξη καλλιτεχνών, δημιουργών και επαγγελματιών της τέχνης και του πολιτισμού, καθώς και ξενιστών, με τη χορήγηση αποζημίωσης ειδικού σκοπού ύψους 534 ευρώ ανά μήνα και για δύο μήνες.

■ Παρατείνεται μέχρι τέλος του 2020 το νέο έκτακτο πλαίσιο της τηλεργασίας που προβλέπει τη δυνατότητα του εργοδότη να επιβάλει μονομερώς εξ αποστάσεως απασχόληση χωρίς να απαιτείται η συναίνεση του εργαζομένου.



Πλέον παρατείνεται μέχρι τέλος του 2020 το έκτακτο πλαίσιο τηλεργασίας με δυνατότητα να την επιβάλει μονομερώς

4. ΤΑ ΑΔΙΑΘΕΤΑ ΔΕΛΤΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/09/2020

Σελίδα: 24



Τα αδιάθετα δελτία κοινωνικού τουρισμού

Σήμερα Δευτέρα αρχίζει η αναδιανομή των αδιάθετων δελτίων για το πρόγραμμα Κοινωνικός Τουρισμός 2020 από τον ΟΠΕΚΑ. Στην αναδιανομή για τον Κοινωνικό Τουρισμό 2020 συμπεριλαμβάνονται και εκείνα τα δελτία που οι κληρωθέντες δικαιούχοι δεν παρέλαβαν μέχρι τις 31 Αυγούστου 2020, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση. Η αναδιανομή θα γίνει με σειρά προτεραιότητας προσέλευσης στα ΚΕΠ σε όσους από τους δικαιούχους υπέβαλαν αίτηση συμμετοχής στα αντίστοιχα προγράμματα του Λογισμισμού Αγροτικής Εστίας (ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ) έτους 2020. Στα προγράμματα κοινωνικού, ιαματικού και εκδρομικού τουρισμού, η σειρά προτίμησης και ιδιαίτερα η πρώτη επιλογή στην αίτηση συμμετοχής στα ανωτέρω προγράμματα είναι αυτή βάσει της οποίας καθορίζεται σε ποιο πρόγραμμα μπορεί να συμμετάσχουν οι δικαιούχοι με σειρά προτεραιότητας.

5. ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΜΗΝΑ Η ΤΕΤΑΡΤΗ ΔΟΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΠΑΙΔΙΟΥ

Μέσο: STAR PRESS

Ημ. Έκδοσης: . . .07/09/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .07/09/2020

Σελίδα: 10



Στο τέλος του Σεπτεμβρίου θα συνεχιστούν οι καταβολές για το επίδομα τέκνου

Επαναλειτουργεί η πλατφόρμα του ΟΠΕΚΑ

Τέλος του μήνα η τέταρτη δόση για το επίδομα παιδιού

ΣΕ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ έχει τεθεί η πλατφόρμα του ΟΠΕΚΑ για το επίδομα παιδιού προκειμένου οι δικαιούχοι να υποβάλουν τη σχετική αίτηση. **Παράλληλα, στις 30 Σεπτεμβρίου και ημέρα Τετάρτη, θα καταβάλει ο ΟΠΕΚΑ τη 4^η δόση του επιδόματος παιδιού για το 2020 στους δικαιούχους, όπως ορίζει ο νόμος.** Το επίδομα υπολογίζεται με βάση τα εξαρτώμενα

τέκνα, που έχουν δηλωθεί στο

Α21 του 2020 και σύμφωνα με την τελευταία εκκαθαριστική φορολογική δήλωση, ενώ συνιστάται οι ενδιαφερόμενοι να έχουν εγκαίρως υποβάλει τη φορολογική δήλωση του τρέχοντος έτους. Ο ΟΠΕΚΑ υπενθυμίζει προς όλους τους ενδιαφερόμενους ότι, για να χορηγηθεί το επίδομα παιδιού, θα πρέπει η αίτηση να έχει υποβληθεί οριστικά και να έχει εγκριθεί. Αίτηση η οποία αποθηκεύτηκε

προσωρινά, θεωρείται μη υποβληθείσα και δεν λαμβάνεται υπόψη. **Οι απόντες μπορούν να επισκεπτονται τον σύνδεσμο <https://opeka.gr/oikogeneies/epidoma-paidiou/erotiseis-apantheseis/> και να διαβάσουν τις συχνές ερωτήσεις και τις σχετικές απαντήσεις που δίδονται από τον οργανισμό και στοχεύουν σε τυχόν διευκρινίσεις γύρω από το επίδομα παιδιού.**